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Esercizio 1 (7 punti) Per ogni v € R si consideri il campo vettoriale F(z,y) = (z —vy,z +7y).
(i) Si determini il valore di y per cui 'integrale curvilineo di F' sull’ellisse di semiassi 3 (rispetto a
z) e 2 (rispetto a y) risulta nullo.

(i1) Per quel valore di v, il campo vettoriale F & conservativo in R2? In caso affermativo, determinarne
un potenziale.
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Esercizio 2 (8 punti) Si determinino i punti stazionari in R? della funzione f(z,y,z) = 2y + 2z, e
si stabilisca di che tipo sono. Si determinino quindi il massimo assoluto e il minimo assoluto di f
nell'insieme Q = {(z,y,2) € R*|2? + 4% + (2 + 1) < 4,2 < 0}.

fremames  |[ax = 40N 5w 4 48
Risultati: | Sewo M" da C:ifq MIN= - MAX.
Calcoli:
N ?L‘i ..a_'c':.E —“:"""'7 ““"wv{o%iﬁ
S o= g 2y 22
2 x-——y (M rtho OL\. fvv-b\‘ ﬂ‘w’ww) \
2% VLo , M =0, 2F = g‘"/?—i"l’
fe ax: ey T X2y A" Dyl
\ Ca o fan e hectioma <
€ T‘L —3 g'\.f_f.wﬁ-l- 06 wase O W—&&

|
e = &'ua;mqﬂn. da una %N
- vl Auable malla , A punde

1 9 ,(:.,_tt:"-\“%

e ————

JONW“WMSMWWMGQ IQMQOL‘G?.@

ltgdﬁd»n.s-u.r.u@\ov MWEOLMW
- &,ﬂawhe\a‘e("tﬁi) =0 temfur. Teu

10

x -t-y + (E"")
nedoe 4 1-~b~‘ L ntiiens @ s b Koyl (20)'= 4
‘ "‘r@»ca}au. Al Lﬁﬁ/\w%r_ X ha
v ). o Y Z=o, X=—) 9 2Ax =3,x=‘t,{§.

e s e i
2z - 2\7.-:0 L xzy = 2 = 2% (2+1) 2)«(2)#«-!)

YA e 2)\(1-1-\.):0 Dma‘ub =% +X , X= )\/ )?'}7__ {h&’
112 L
X Y *'(irﬂ) = 2___2)\_‘_)&___;-:_14..1_. .

1-2X 12>

Tu sereando PRI 2N A x,ye2 weld ' ahbiwa. wqmasisae Anest

X L2 A g =4 (N D
(m2>n)E (2T (%) VB3 o e

?.
azJ3 A=J23
\A_4g\+3=0 S N'= 1 LN = /B3l

46 -l2
; 7 e dege esstee TLO. ) 1 2>‘ LA EE \ 9*\F3 .St
['& nleend s H-\E'3 -
s +(‘o+\133) %5 = —2(9*‘53)
Quaindi’ s 1‘\'\,._3-
FR53) =502 = 74 e -2 ). D e e
1tV 1433 (“H’ \l""_'»)

TQM)OJ&M«SM,AQVJQL<O "QW'



Esercizio 2 (8 punti) Si determinino i punti stazionari in R? della funzione f(z,y,z) = 2y + 2z, e
si stabilisca di che tipo sono. Si determinino quindi il massimo assoluto e il minimo assoluto di f
nell'insieme Q = {(z,y,2) € R¥ |22 + 2 + (2 +1)% < 4,2 < 0}.
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- Risultato:

Esercizio 3 (7 punti) Sia D; = {(2,y) € R?|0 < z < sin(ny),0 < y < 1} e sia D, l'insieme

del piano espresso in coordinate polari da 0 < p < sinf, § € [5,7]. Si calcoli f f xdzdy, ove
D

D = D] U Dz.
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Esercizio 4 (8 punti) Sia K = {(z,5,2) € R*|(z —22)%+ (y—2)? < 1+ 2,2 € [0,1]}. Si determini
il valore del parametro é € R. per cui f f ]K (z + 62) dzdydz = 0.

d=-2.
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